

Выступление на семинаре «Современные средства обучения и воспитания детей безопасному поведению детей на дороге»

Тема выступления: «На страже детской безопасности «Совет отцов»».

МДОБУ «Великосельский детский сад №14»

Подготовили воспитатели: Огороднова М.В., Костева А.Н.

Слайд 1. Самое дорогое, что есть у человека на свете — это наши дети. И сегодня мы поговорим не только о безопасном поведении наших детей на транспорте, на улице в качестве пешеходов, но и о том, как мы воспитатели и родители должны формировать знания у детей о правилах безопасного поведения на дороге и на транспорте. И конечно эти правила соблюдать.

Слайд 2. Обеспечение безопасности детей на дороге остается приоритетной проблемой общества. В настоящее время дошкольные организации являются ответственными за формирование у детей знаний и навыков о безопасном поведении на дорогах. Воспитание безопасного поведения у детей — одна из важнейших задач дошкольного учреждения. Ребенок попадает в различные жизненные ситуации, в которых он может просто растеряться. Мы, взрослые, должны сформировать у дошкольников умение **адекватно, осознанно** действовать в той или иной обстановке, помочь им овладеть элементарными навыками поведения на улице, развивать самостоятельность и ответственность. Ведь все то, что ребенок узнает и усвоит в детском саду, сохранится в его памяти навсегда.

Слайд 3. Семья для ребенка – является источником общественного опыта. Здесь он находит примеры для подражания и здесь происходит его социальное рождение. И если мы хотим вырастить нравственно здоровое поколение, то должны решать эту проблему «всем миром»: детский сад, семья, общественность.

Слайд 4. Именно поэтому, для реализации поставленной задачи главная роль отводится педагогам и родителям. Так в МДОБУ «Великосельский детский сад №14», в старших группах был создан детско – родительский клуб «Совет отцов».

Слайд 5. «Совет отцов» - это трансляция актуального опыта в совместной планомерной и систематической работе с родителями по профилактике ДДТТ и опыта семейного воспитания по формированию у ребенка обучения правилам дорожного движения.

Слайд 6. Для того, чтобы оградить ребенка от опасности, нужно как можно раньше начать готовить его к встрече с улицей, знакомить с ПДД, с дорожными знаками. Поняв ценность систематического изучения правил дорожного движения у дошкольников, родители активно заинтересовались этим вопросом. Была поставлена цель.

Слайд 7. И определены следующие задачи. Разработанный план работы клуба предполагает использование новых форм пропаганды ПДД, где в игровой форме прививаются навыки безопасного поведения детям и родителям. Родители с удовольствием откликнулись на предложение педагогов. Детско-родительский клуб посчастливилось воплотить в жизнь.

Слайд 8. Что же уникального в работе «Совета отцов»? А уникальность заключается в том, что работа строится, планомерно, используя как традиционные, так и инновационные формы работы с родителями: – систематически с законными представителями проводились консультации, беседы, инструктажи в целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма; – родителей знакомили с аналитическими справками о состоянии ДТП с участием детей на территории Гаврилов – Ямского района. В мессенджерах родители могли познакомиться с различной информацией касающаяся дорожно-транспортных происшествий, ознакомиться с запланированными мероприятиями клуба.

Слайд 9. Создавая «Совет отцов» мы педагоги ставили перед собой цель — сплотить коллектив взрослых и детей и вовлечь родителей в воспитательно-образовательный процесс по профилактике ДДТТ.

Слайд 10. Для того чтобы больше заинтересовать участников процесса правилами дорожного движения мы тесно сотрудничаем с ОГИБДД ОМВД России по Гаврилов – Ямскому району инспектором по пропаганде детского дорожно – транспортного травматизма Устимовой Ириной Андреевной.

Слайд 11. За время работы детско-родительского клуба «Совет отцов» были проведены следующие мероприятия:

Совместно с сотрудниками ОГИБДД по Гаврилов-Ямскому району проводились с детьми познавательные беседы об особенностях профессии сотрудников ДПС.

Слайд 12. Знакомство с машиной специального назначения и ее оборудованием.

Слайд 13. Совместно с инспектором по пропаганде ДДТТ Устимовой И.А. и отрядом ЮИД МОУ «Великосельской школы» руководитель Юнусов Ш.С. проведены развлечения с дошкольниками «Дорожные знаки знаем – правила соблюдаем!».

Слайд 14 «Светофорчик в гостях у ребят».

Слайд 15. На базе детского сада под руководством «Совета отцов» организован «Родительский патруль».

Слайд 16. Цель которого: объединение совместных усилий педагогов и родителей в формировании у детей навыков по соблюдению дорожных правил и безопасного поведения на дороге.

Проведены совместные мероприятия:

Слайд 17, 18 Развлечение: «Колобок в гостях у ребят!»

Слайд 19 «Юный пешеход»

Слайд 20 «Незнайка и дорожные знаки»

Слайд 21, 22, 23 КВН «Зимняя дорога»

Слайд 24. Мы большое внимание уделяем проведению акций. Готовясь к проведению акций, педагог, совместно с детьми составляет текст листовки с обращением взрослым. Затем организуем совместно с детьми и родителями раздачу листовок, комментируя обращение. Тем самым мы формируем у ребенка осторожное и осмотнительное отношение к потенциально опасным для человека ситуациям.

Слайд 25 Нами были проведены акции: «Пристегни самое дорогое», «Внимание дети!», «Возьми ребенка за руку»,

Слайд 26 «Новогодний» челлендж.

Слайд 27. При ознакомлении детей с ПДД используем информационно-коммуникативные технологии и интерактивное оборудование, а именно бесконтактный сенсорный игровой контроллер Kinect.

Слайд 28. Цикл его обучающих игр охватывает большой объем программного материала по изучению правил дорожного движения и формированию устойчивых навыков и безопасного поведения на дороге. А мультимедийные презентации обеспечивают наглядность, которое способствует комплексному восприятию и лучшему запоминанию материала.

Слайд 29. Взаимодействие дошкольного образовательного учреждения и семьи в форме детско-родительского клуба «Совет отцов» представляет собой интересную современную модель работы по привлечению родителей к активному участию в воспитательно-образовательном процессе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. **Но самым главным результатом работы по данному направлению является отсутствие фактов детского дорожно-транспортного травматизма среди детей, посещающих наш детский сад.** Ребята усвоили материалы о правилах поведения на дороге, научились применять полученные знания в играх, инсценировках, в повседневной жизни. Таким образом, совместная систематическая целенаправленная работа педагогических работников МДОБУ и родителей детского сада благоприятствует нашим воспитанникам быть уверенными на дороге помогая сохранить жизнь и здоровье!